

2025年福建省印染染化料配制工职业技能竞赛决赛在石狮举行

石狮两单位获推“优秀组织奖”



主办 石狮市工业信息化和科技局

本报讯 8月22日至23日，2025年福建省纺织行业印染染化料配制工职业技能竞赛决赛在福建技师学院石狮校区火热上演。来自凤竹纺织、豪宝染织、新祥华染整等22家单位的56名参赛选手经过激烈角逐，最终决出金奖、银奖、铜奖各1名以及优胜奖7名。

2025年福建省纺织行业印染染



泉州、石狮、鸿山三级工会联合开展劳模工匠助企行活动

实现职工技能提升与企业提质增效“双赢”

本报讯 8月22日，泉州市总工会联合石狮市总工会、鸿山镇总工会共同举办“匠心筑梦·技艺传承”劳模工匠助企行暨职工技能提升培训活动，吸引清源科技、恒祥漂染等多家公司的36名职工参与。活动以弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神为核心，聚焦提升一线职工专业技能水平与用电安全意识，为企业发展注入新动能。

活动中，泉州市总工会相关负责人全程参与培训指导。宣讲环节，泉

州五一劳动奖章获得者、泉州工匠、石狮名匠、电工专业高级技师夏敏受邀作主题宣讲。他结合自身多年来的工时实践与心路历程，生动阐述对“爱岗敬业、精益求精、执着专注、勇于创新”工匠精神的理解，引发在场职工强烈共鸣。理论培训环节，夏敏系统讲解企业安全用电规范、常见隐患识别、风险防控及应急处置等知识。随后的实际演练中，参训职工在夏敏团队指导下，逐一开展安全工具使用、绝缘检

测、模拟操作等实战训练，切实提升安全意识和动手能力。

此次活动是工会服务大局、服务基层的重要举措，充分发挥劳模工匠的示范引领和“传帮带”作用，将宝贵经验和技术直接送达基层，激发广大职工学习技术、钻研业务的热情，助力企业安全生产与高质量发展，实现职工个人成长与企业提质增效的“双赢”。

(记者 王国良 通讯员 蔡惠沿)



德辉商圈“党建+”邻里中心举办红色主题活动暨劳模工匠故事活动

筑牢红色信仰根基 增进商圈邻里情谊

本报讯 8月22日，德辉商圈“党建+”邻里中心内掌声阵阵、笑语盈盈，2025年“赓续爱国情”红色主题活动暨劳模工匠故事活动在此举行，为商圈注入红色暖流。

活动现场，红色故事分享环节，全国劳动模范林丽娜受邀作主题宣讲。她结合自身党员经历和社会公益实践，讲述在岗位上攻坚克难、在社区里奉献爱心的故事，朴实话语引

发台下听众共鸣，不时响起热烈掌声。非遗体验环节同样人气高涨，石狮市阳光太太志愿者协会的志愿者手把手教亲子家庭制作非遗小吃石花膏，孩子们专注地搅拌糖浆、摆放配料，家长在旁耐心指导，欢声笑语中传递着传统文化的魅力。

本次活动由湖滨街道党工委、湖滨街道企业和社会组织党委、德辉商圈“党建+”邻里中心、湖滨街道总工会主

办、德辉商圈联合党支部、曾坑社区党支部、石狮市阳光太太志愿者协会、石狮市餐饮烹饪行业协会、春蕾志愿服务队协办，中共海峡人才市场石狮工作部、狮城(德辉商圈)零工市场承办。活动通过红色教育与劳模精神传承相结合、文化体验与邻里互动相融合的方式，既筑牢红色信仰根基，又增进商圈邻里情谊，为基层党建注入鲜活活力。

(记者 张军璞 通讯员 姜啊锴)



市卫健局开展蚊媒类传染病防控专项督导

确保各项防控要求落地落细

本报讯 近日，石狮市卫健局组织开展蚊媒类传染病防控专项督导工作，进一步督促各医疗卫生机构严格落实相关防控与应急处置措施，切实保障人民群众身体健康与生命安全。

此次督导聚焦关键环节，重

点核查基孔肯雅热、登革热等传染病的培训覆盖与掌握情况，预检分诊、发热门诊的规范设置及隔离病房的运转效率，爱国卫生运动的实际开展成效，实验室检测能力及应急防控物资的储备状

(记者 黄翠林 通讯员 廖新兴)



石狮举办“承渝开讲：种一颗乐观的种子”亲子励志分享会 从励志先锋的成长故事中汲取奋进力量

本报讯 8月23日下午，市委宣传部、市妇联开展“承渝开讲：种一颗乐观的种子”——“幸福家庭周周乐”亲子家教文明实践活动。

活动主讲人吴承渝是福建励志先锋、全国十佳小作家、中国大学生自强之星，曾获感动福建十大人物提名奖及国家励志奖学金。活动中，他开着电动轮椅登台，以他本人的励志经历并

结合苏轼、史铁生等名人故事，通过《种一颗乐观的种子》主题宣讲，向亲子家庭讲述自己如何在身体挑战中坚持写作、用文字传递温暖的故事。富有感情的演讲引发现场热烈反响。不少亲子也参与发言，分享自己在生活中遇到困难时如何通过乐观心态实现自我调整的经历。

宣讲结束后，吴承渝向亲子

阅读馆赠送自己创作的励志书

籍《谕见美好》，鼓励家庭将乐观精神融入日常生活。主办方吴承渝颁发了感谢证书。

市妇联相关负责人介绍，本次活动是“幸福家庭周周乐”系列活动的创新尝试，旨在通过真实案例引导家庭建立积极心理建设机制，让更多市民群众从石狮学子吴承渝的成长故事中汲取奋进力量，学会以乐观心态面对生活挑战。

(记者 张诗瑶)

多部门联合开展爱国卫生运动

全民防蚊灭蚊 共筑健康防线

生地进行重点清理消杀。同时向商户和居民发放防蚊宣传册，讲解相关防控知识，手把手示范积水清理方法。此次活动将专业消杀与群众参与相结合，既净化社区环境，更提升居民防蚊意识。相关部门负责人表示，将持续推动爱国卫生运动常态化，筑牢全民健康防护网。

(记者 张军璞 通讯员 吴延固)

本报讯 8月22日，石狮市玉湖社区工会驿站内红马甲穿梭忙碌，市卫生健康局、湖滨街道总工会、玉湖社区新时代文明实践站及社区工会驿站联合开展“全民防蚊灭蚊 共筑健康防线”爱国卫生运动暨关爱环卫工人志愿服务活动。

活动现场，志愿者手持喷雾器、灭蚊拍等工具，对社区绿化带、下水道口、垃圾桶周边等蚊虫易孳

生地进行重点清理消杀。同时向商户和居民发放防蚊宣传册，讲解相关防控知识，手把手示范积水清理方法。此次活动将专业消杀与群众参与相结合，既净化社区环境，更提升居民防蚊意识。相关部门负责人表示，将持续推动爱国卫生运动常态化，筑牢全民健康防护网。

(记者 张军璞 通讯员 吴延固)

本报讯 在石狮市总工会和高新区总工会的关心支持下，石狮公交公司职工之家升级改造项目日前完成。公交公司升级后的职工之家成为一处集技能提升、心理健康、休闲阅读、文体娱乐等功能于一体的综合服务空间，满足职工的多元服务需求，尤其是为公交车驾驶员营造了一处温馨家园。

为切实发挥新时代职工之家服务阵地作用，进一步丰富职工的精神文化生活，石狮公交公司积极推进职工之家建设。经过一段时间的改造建设，该公司职工之家面貌焕然一新，功能空间更加多元。走进全新的职工之家，可以看到精心打造的职工培训室、心理咨询角、运动健身房、图书阅览区等区域，并配齐健身器材、丰富书刊

(记者 林智杰 柯明鑫)

本报讯 在石狮市总工会和高新区总工会的关心支持下，石狮公交公司职工之家升级改造项目日前完成。公交公司升级后的职工之家成为一处集技能提升、心理健康、休闲阅读、文体娱乐等功能于一体的综合服务空间，满足职工的多元服务需求，尤其是为公交车驾驶员营造了一处温馨家园。

为切实发挥新时代职工之家服务阵地作用，进一步丰富职工的精神文化生活，石狮公交公司积极推进职工之家建设。经过一段时间的改造建设，该公司职工之家面貌焕然一新，功能空间更加多元。走进全新的职工之家，可以看到精心打造的职工培训室、心理咨询角、运动健身房、图书阅览区等区域，并配齐健身器材、丰富书刊

(记者 林智杰 柯明鑫)

石狮龙马开展环卫作业标准化技能培训

本报讯 8月23日，根据市城市管理和综合执法局部署，石狮龙马组织管理人员及部分一线环卫工人代表，开展环卫作业标准化技能培训。

此次培训涵盖大扫把捆绑、普扫作业技巧、果皮箱擦洗及公厕保洁等多项内容。培训现场，专业人员通过现场讲解和演示，逐一分解动作要领：大扫把采用“前手控向、后手发力”的握法，两手间距控制在40—60厘米，保持腰背挺直，清扫时通过胯部摆臂带动扫帚，使扫把与地面呈15°—30°夹角，实现高效省力作业；擦洗果皮箱要“由上至下、由内至外”；公厕保洁要不留死角并及时扫除地面积水，同时做好消毒、除臭，确保无蚊蝇、无异味……参训人员现场实践操作，



确保熟练掌握每一项工作要领。

此次培训通过理论讲解与实操演练结合，推动管理人员从“经验型”向“标准型”转变。石狮龙马相关负责人表示，接下来将持

续优化作业流程，以规范管理

(记者 王国良 郭雅霞 通讯员 李淑云)

市政协打造11个政协委员调解工作室（履职解纷室），联动化解各类行业纠纷

赋能基层善治 护航产业发展

本报讯 矛盾纠纷化解关系到基层治理、社会稳定，关系到营商环境、产业发展。近年来，市政协立足本地产业特点，根据委员特长或所在界别和团体的优势，设立了11个政协委员调解工作室（履职解纷室），并携手地方人民法院、行业商协会、属地村镇等，建立起“政协+”联动联调联治多元纠纷机制。截至目前，已成功调解案件1000多件，涉及金额8600多万元。

2022年5月，“纺织服装产业联盟政协委员调解工作室”正式成立，与石狮市纺织服装法庭、服装产业集群法治化营商环境促进中心协同联动，构建起“调解—审判—服务”三位一体的多元解纷体系。

2022年9月份，市政协委员依托祥芝法庭设立石狮市政协委员“海岸枫桥”式调解工作室，选派祥芝政协委员活动组成员、金牌调解员林炳新在内的8名政协委员入驻工作室，接受法院多元解纷中心调配，协助法庭开展诉讼纠纷调解工作，积极参与诉源治理。

考虑到涉海涉渔矛盾纠纷时有发生，2022年12月，市政协委员梅林渔村调解工作室揭牌成立，选派7名社会威望高、热心且熟悉调解工作的梅林籍政协委员入驻，联动梅林村渔业协会林志康调解室等，及时化解各类纠纷。

2023年3月份，市政协联合石狮市法院、市政协委员灵秀活动组，在“图灵·乘式空间”人才社区成立电商行业政协委员履职解纷室，选派10名熟悉电商、物流、金融、知识产权保护和有调解工作经验的委员入驻，参与电商行业纠纷调解工作。

入驻委员或者发挥在行业内的影响力、经商经验等，更能获得双方当事人的认同感，有效推进调解和履行；或者利用与纠纷当事人地缘相近、商缘相通、人缘相关等特点，架起当事人之间沟通协调的桥梁。同时，市政协也强化与法院的协同联动，组织委员旁听庭审、参加专题研讨，提高调解工作能力；共同深入一线，及时掌握各类苗头性矛盾纠纷信息等，推动矛盾纠纷化解在萌芽之中。

譬如，收到一起近2000万元的面料买卖纠纷调解请求后，石狮纺织服装产业联盟政协委员调解工作室当即约请双方当事人，并邀请品牌企业老总出面协调，最后促使双方和解。如参与该起纠纷调解的政协委员所说，“纠纷数目再大，调解成功了，生意还能继续做；数目再小，法庭上见，生意朋友都得没得做了。”

今年以来，市政协以贯彻落实省政协“优化营商环境委员在行动”专项活动部署、开展“三比一促”主题活动为抓手，持续推深做实政协委员调解室（履职解纷室）。“以多元联动织密解纷网络，将协商民主贯穿履职全过程，为基层治理提质增效、护航经济高质量发展作出政协新的贡献！”市政协相关负责人介绍。

(记者 康清辉)

石狮30名中小学班主任 “比拼”育人故事

本报讯 8月22日，2025年石狮市中小学班主任讲育人故事现场演讲比赛在石狮市第二实验小学举行，来自全市的30名中小学班主任参加比赛。

班主任队伍是学校德育工作的核心力量，在教育的沃土上，每一位班主任都是辛勤的园丁，用爱与智慧浇灌着祖国的花朵；每一段育人历程，都蕴藏着动人的故事。此举旨在充分展现班主任的育人风采，分享教育智慧，丰富新时代校家社协同育人实践。本次比赛现场演讲采用“故事讲述+情景再现”形式，适当运用多媒体辅助展示，如图片、视频等。比赛中，参赛选手结合自己班主任工作经验，选取典型事例，讲述与学生之间感人的教育故事，抒发教育情怀，用自己的亲身经历展示教书育人的内心路程。

经激烈角逐，最终，石狮市石光中学蔡锦莹、石狮鹏山工贸学校许晓彤、石狮市石光中学何丽娇获得中学组一等奖；石狮市仁爱学校陈煌瑜、石狮市世茂实验小学纪芳颖、石狮市蚶江中心小学陈丽真获得小学组一等奖。

(记者 许小雄)

大堡村举办优秀学子暨研究生奖学仪式 4.5万元奖励10名学子

本报讯 8月22日，祥芝镇大堡村举行优秀学子暨研究生奖学仪式。

此次活动共向该村10位学子发放总计4.5万元的奖学金，同时向每位学子颁发荣誉证书。据悉，自2003年大堡村委会、大堡小学校董会设立高考奖学规定以来，至今已累计发放奖学金上百万元，惠及该村学子400多人次。

(记者 王文豪)

一小业主委会 奖励11名学子1.65万元

本报讯 8月20日，石狮阳光城丽兹公馆小区业主委员会举办“2025年优秀学子奖学金颁奖仪式”，宝盖镇政府、塘边村委会及阳光城丽兹公馆小区业委会有关负责人为小区的11名优秀学子颁发奖学金和荣誉纪念杯，助力学子们逐梦远航。

据悉，这是石狮阳光城丽兹公馆小区业委会第二次举行小区业主优秀子女表彰奖励活动，旨在激励和引导本小区在校学生勤学敏思、积极进取、立志成才，营造崇文重教的小区氛围，助推人才培养。

仪式现场，为学子们颁发纪念奖杯和奖学金，累计发放奖学金1.65万元。其中，98%院校奖励2000元，211院校奖励1500元，普通本科院校奖励1000元。

(记者 兰良增)